
Tisztelt Magyar Bírói Egyesület!

Ezúton szeretnék csatlakozni a 2024. november 20. napján nyilvánosságra hozott négyoldalú
megállapodást érintően a Magyar Bírói Egyesület által megfogalmazott közleményhez.

A Bjt. 35. § (4) bekezdése szerint a bírót hivatása méltóságának és felelőssége súlyának
megfelelő, függetlenségét biztosító javadalmazás illeti meg. Az elmúlt egy évben
reményekkel telve olvastam az Országos Bírói Tanács üléseinek jegyzőkönyveit, mert úgy
láttam, hogy a bírói kar egységként fogalmazott meg egy olyan célt, amely az automatizmus
bevezetésével a valóságban is érvényre juttatná ezen alkotmányos jelentőségű törvényi
rendelkezést.

A rekordinflációs folyamatok és az igazságszolgáltatás valamennyi szereplője által
megfogalmazott kérések, már-már segélykiáltások visszhang nélkül maradtak. Mindeközben a
rendszerben még megmaradó igazságügyi alkalmazottak egzisztenciális válsághelyzetbe
sodródtak, a bírák pedig a hivatáshoz méltó tisztességes életszínvonal folyamatos és
drasztikus csökkenését szenvedték el. Ebben a pattanásig feszült lélektani helyzetben került
sor a négyoldalú megállapodás megkötésére.

Egyetértek azon állásponttal, hogy az Országos Bírói Tanács mint választott testület nem
kapott felhatalmazást arra, hogy a bírák tudatos és teljes kirekesztése mellett a bírói kar
nevében olyan megállapodást kössön, amely a bírói javadalmazás kérdését egy alkuhelyzet
narratívájába emeli, és amelynek szervezetrendszert érintő konkrét hatásai, hosszútávú
következményei beláthatatlanok.

A megállapodás egyik legkockázatosabb pontjának azt látom, amely alapjaiban változtatná
meg a bírói rekrutáció útját. Az életpályamodell, a hosszú fogalmazói és titkári évek nemcsak
a szakma, de a bírói ethosz tanulóévei is, amely nem pótolható bármely más területen
megszerzett szakmai tapasztalattal.

Járásbírósági bíróként különösen érdeksértőnek tartom, hogy megállapodás nemhogy az
automatizmustól, de az OBH elnökének beterjesztett javaslatától is visszalépett, és folyamatos
infláció mellett a jövőbe vetítve kívánja kompenzálni keresetünk reálértékének 2-3 éve
fennálló jelentős csökkenését. Teszi ezt a megállapodás egy igencsak megtévesztő
2.250.000,-Ft-os átlagkereset feltüntetésével, amely a valóságot csak a felsőbb bíróságok
hosszú szolgálati évekkel rendelkező bírái esetében tükrözheti.

Mérleget vonva, e közjogi szempontból nehezen értelmezhető megállapodással az Országos
Bírói Tanács a méltó javadalmazást sem aktuálisan, sem pedig a jövő távlatában nem érte el,
ellenben előre lemondott az igazságügyi reformokat konkretizáló jogszabálytervezetek szabad
(az opponálás lehetőségét magába foglaló) véleményezésének jogáról, és a társadalom felé
azon, a sajtóban egyértelműen tükröződő sajnálatos üzenetet közvetítette, hogy a bírói
függetlenség áruba bocsátható.

Köszönetemet szeretném kifejezni a Magyar Bírói Egyesületnek, a Res Iudicata
Egyesületnek, és nem utolsó sorban az Országos Bírói Tanács megállapodást nem támogató
hét tagjának!
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